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Aos dezoito dias do mês de junho de dois mil e vinte e quatro, reuniram-se os Vereadores, em Sessão Ordinária, às

dezenove horas, na sala de sessões “Armando Biavatti”. Havendo quórum regimental, com a presença da maioria dos

vereadores, sendo: João Paulo Pereira, Sidnei Salete Carniel Olivoto, Marcio Caprini, Álvaro Ângelo Rotini, Silvana

Fontoura de Ávila Incerti, Joacir Antonio Zaparoli, Loreci Manoel Antonio e Alceu Demartini, estando ausente o Vereador

Eider Bruno Cagnini, que justificou sua ausência, o Presidente João Paulo Pereira invocando a proteção de Deus, declarou

aberta a Oitava Sessão Ordinária do ano 2024. Abrindo o Expediente, o presidente, colocou em votação a Ata 008/2024

referente a Sessão Ordinária de 04 de junho de 2024, posto em discussão e votação, a mesma foi aprovada por

unanimidade de votos. Em seguida solicitou a leitura do Ofício 054/2024 do Gabinete do prefeito, que encaminha resposta

do Requerimento de Informação nº 003/2024. Logo também foi lido o Ofício do Gabinete nº 055/2024, que encaminha

resposta do Requerimento de Informação 004/2024. Na sequência o presidente pediu a leitura do Ofício 056/2024 também

do gabinete, que encaminha o Projeto de Lei Municipal nº 013/2024, para suplementação por redução orçamentária. Após

o Expediente foi Aberto a Ordem do Dia, de pronto solicitado a leitura do Respectivo Projeto de Lei nº 013/2024, após,

colocado em discussão, sem manifestações, e na votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade de votos dos presentes.

Em seguida, o secretário, fez a leitura da Indicação nº 007/2024 de autoria da vereadora Sidnei Salette Carniel Olivoto, que

indica ao Poder Executivo que seja trocado a tubulação das estradas atingidas pelas enxurradas. Sendo a justificativa feira

verbal, após a leitura, posto em discussão, a Vereadora Sidnei pediu a palavra, sendo concedida pelo presidente, a

vereadora disse o que segue em sua justificativa: Senhor presidente e colegas. Eu fiz essa indicação

porque eu percebo que durante essas enxurradas ali não teve bueiros que suportaram a vazão da água. O

secretário fez uma bela de uma ação que foi abrir as estradas, mas de nada valeu porque a enxurrada

arrancou e levou toda a britagem que se tivesse já feito e trocado os bueiros tinha dado muito menos serviço

agora, tem que passar a máquina pra tirar as pedras no meio da estrada ou os próprios moradores fazerem

isso? Então se veio esse recurso ou se está para vim que seja utilizado pra colocar mais bueiros, no mínimo, o

dobro de vazão que eles têm, porque daí faz uma coisa bem feita e faz uma vez só, né? Daí não tem perigo

que estrague de novo. Devolvo a palavra ao senhor presidente. De volta com a palavra, o presidente, manteve

em discussão a Indicação, não havendo mais manifestações, posto em votação a mesma foi aprovada por unanimidade.

Dando andamento  foi solicitada a leitura da Indicação nº 008/2024, de autoria da vereadora Sidnei Salette Carniel Olivoto,

que indica que o Poder Executivo realize a canalização hidráulica de poço artesiano, no interior no município. A

justificativa a vereadora fez verbal, pedindo a palavra quando posto em discussão e colocando o seguinte:

Sobre esse poço que foi aberto ali na linha Farroupilha, é pra abastecer, eu não sei, bem, certo. Mas eu acho

que deve ser umas sete famílias. Eu andei vendo com eles, foi a foi aberto o ano passado antes do final do

ano ainda. E ele só foi aberto e não foi mais feito mais nada. Não tem instalação elétrica lá, não tem a bomba,



quer dizer e não tem a parte do encanamento, então abrir um poço pra deixar ele lá fechado eu acho que não

vale muito a pena. Então, que na medida do possível seja feito a instalação que tá faltando nesse poço pra

colocar a água lá nos moradores, embora que eles já eles ainda tem água que eles se servem de um outro

poço. Mas é muito importante colocar esse poço só pra esses moradores que são em cima do morro lá Então

era isso. Eu devolvo a palavra senhor presidente. Continuando em discussão não houve mais manifestações,

posto em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. No espaço para indicações verbais, não houve manifestações.

Solicitado então, pelo presidente a inscrição para o Grande Expediente. Escreveram-se os vereadores, Alceu Demartini,

Joacir A. Zaparoli e João Paulo Pereira. Inicialmente concedida a palavra ao Vereador Alceu Demartini. Que se

pronunciou dizendo: Senhor, presidente, senhores vereadores, os funcionários desta Casa que estão aí, uma

sessão de um projeto só, né? Poucas pessoas assistindo também, né? Mas os vereadores estão aqui, né? Pra

votar os projetos e fazer o seu trabalho de vereador, eu queria aproveitar essa oportunidade para parabenizar

os organizadores da quermesse que aconteceu no salão paroquial no domingo passado que estava muito bem

organizado e reuniu bastante pessoas ali pra comemorar essa festividade. É bom que você faça isso pra

pessoas terem oportunidades de lazer, oportunidade de participar. Eu percebi ali que muitas pessoas estão

participando com as crianças, com a família, então isso é muito importante. Meus parabéns aos organizadores

e queria apenas reiterar também eh os pedidos que eu fiz através de indicações aí que não foram realizados

ainda pela administração. Um dos pedidos foi sobre uma fazer uma reforma no parque, na Praça da Matriz. O

parquinho das crianças brincar ali, né? Porque ele precisa que seja cercado, precisa dar uma recuperada

naqueles brinquedos que não estão. Não estão bem. Tem alguns quebrados já e a gente recebe como

vereador os pedidos da comunidade pra que seja melhorado aquilo. A gente faz um bom tempo que eu fiz

esse pedido. Eu gostaria que a administração tomasse as providências e fosse melhorado o parquinho ali, até

pra valorizar as nossas crianças do município, né, que podem ali se divertir e brincar também. Um outro

pedido, que eu fiz que fosse pintados os quebra-molas próximos ao mercado Cacique que eles ficaram

bastante curtinhos e muitas vezes eh apesar de ter a sinalização do lado, mas eles não são difíceis de ser

notados olhando no asfalto, né? Então, eu percebi ali que Sananduva até fez isso, pintou os quebra-molas nos

locais, Então seria importante que fosse feito esse serviço e também como na praça está sendo efetuado na,

aliás, nos canteiros da Avenida Central já foi feito o calçamento também as gramas, né? E estamos no inverno

uma época boa de plantar árvores. Também fiz um pedido aqui porque fossem plantadas algumas árvores de

sombra que seriam muito importantes no verão. Então, gostaria de reiterar esse pedido também, que fossem

plantadas algumas árvores de sombra aí pra que no verão fossem úteis pras pessoas que vêm na cidade, Aí

quem sabe quando precisa esperar alguma coisa, né? Tem uma sombra pra sentar e pra ser melhor porque o

solo é muito quente no verão. Eu vejo como uma necessidade que seja feito isso eram esse as colocações que

eu tinha a fazer hoje. Devolvo a palavra do senhor presidente. Na sequência o presidente concedeu a

palavra ao vereador Joacir que falou o que segue: Senhor presidente, colegas, vereadores, funcionários

desta casa, a todos os que estão nos assistindo. Eu vou falar um pouquinho. Sabe que tem a possibilidade de

sair um uma parte de asfalto na rua ali na Linha Lajeadinho. Então, como eu não faço indicação, não é fácil eu

fazer. Mas quero deixar já dito a administração, o secretário, descendo lá do onde tem a antena e o pessoal

trabalha naquele morro, que passa aí na rua, no Lajeadinho (1) um, tem bueiro lá de trinta centímetros para

escoamento de água e na verdade lá, tem a possibilidade de fazer um pedaço de asfalto, que se fosse

colocado tubo de metro e ainda não sei se chega porque desce a água do morro lá que eu te tô lá trabalhando,

eu vi inclusive os meus cunhados, ajudaram com o trator e coisa que de tirar as pedras e coisa que vinha lá do

morro, que o bueiro até trancou, eh que eles ajudaram até a destrancar. Então, se tem a possibilidade de fazer

um pouco de asfalto lá, primeiro faz um bueiro, a tubulação da rede de esgoto e depois faz e ainda tem que



largar a estrada. Tem que botar material nas lateral e depois faz o pedaço de asfalto que tem essa

possibilidade, pelo que eu sei, e também quero falar um pouquinho aqui. Já falei por duas vezes com o

secretário, até ele disse que vai fazer, mas quero deixar registrado. Como eu não fiz indicação, já era pra ter

feito a tempo como o asfalto na avenida. Tá ficando bom e em outro lugar tá ficando bom. Mas tem umas

bocas de lobo aqui na frente do calçadão que ela ficou lá embaixo. Vocês podem passar todo mundo ali ver

estavam lá embaixo. Daí eu pedi pra ele que fosse colocado nem que não tire aquela grade pra não estragar o

asfalto. no caso eh colocar outra grade, mais pra cima. Então espero que ele faça, já por duas vezes que pedi

pra ele, então era isso que eu queria pedir ao secretário, também ali falando na avenida. Por enquanto, em

termos de canteiro, não teve muita mudança do que estava. Está ficando bom o asfalto com o banco, que nem

eu falei, mas os canteiros não teve mudança, praticamente ficou por enquanto. Tá mais ou menos que nem

estava. Tiraram, mas colocaram. Tá a mesma coisa do que era. Pode ser melhorado porque não tá terminado,

então tomara que até o fim né Fique cem por cento, que nem eu falava quando eu saí da secretaria que eu já

tinha praticamente um projeto feito pra fazer algum coberto pras pessoas, se divertirem aqui no centro, seja ali

perto do Beto, ali na avenida, ou seja mais pra baixo um pouco, em vários lugar ali. Então, se tiver a

possibilidade de fazer, claro que o projeto tá feito, não sei se de repente já tem o projeto de fazer esse coberto

com o banco embaixo. Então não tá terminado, então só deixo encaminhado que por enquanto, não vejo muita

mudança nos canteiros, grama e flor e deu. Mas tudo certo, vamos esperar até o fim que no fim pode tá muito

bom e muito bonito. Vamos esperar e também eu quero deixar falado que nos parques, nos parquinhos que

tem em nosso município, inclusive na cidade, lá também na área indígena, em vários lugares, que fosse dado

uma olhada pra secretaria competente. Ali acrescentar uma areia em vários lugares e também reformar uma

pintura melhor ali. Porque e uma iluminação melhor que eu vejo aqui na praça também que toda a tarde toda a

noite praticamente eu olho lá. Tem que iluminar melhor porque eu vejo, bastante criança com mãe indo ali à

noite e não estava, não tem a claridade cem por cento. E também quero deixar aqui, até vou falar com o

prefeito nesses dias, que há tempo atrás eu com Loreci e mais pessoas do partido do PL. Na época a gente

conseguiu uma porção de emenda com Deputado Cherini, e nessa última foi duzentos mil e foi conversado de

investir num coberto aqui no calçadão. Então eu vou conversar com o prefeito nesses dias se vai sair o

coberto, porque na verdade, na época ia dar pra agricultura, mas conversando com o prefeito e tal ficou de

fazer um coberto aqui no calçadão, a rua coberta, Não sei como é que está o andamento disso aí, mas a gente

vai conversar. Mas seria duzentos mil do desse Deputado que tá nos bancos não tá gastado, acho, Então

vamos esperar. Aí vamos conversar com a administração, com o prefeito, ver dessas situações. Aí era isso

que eu tinha de falar e devolvo a palavra ao senhor presidente. De volta com a palavra, o vereador João

Paulo passou a presidência e pediu a palavra para suas colocações, conforme visto na sequência:

Senhor presidente, colegas, vereadores, funcionários da casa, pessoas aí que nos assistem, nos acompanham

também pela rádio, uma sessão de um projeto de suplementação foi aprovado aí por todos os vereadores

também. Tivemos duas indicações, também aprovadas. Ah, queria apenas ah falar aí que a Câmara vai entrar

em recesso aí nesse mês de julho. E os trabalhos então vão retornar aí no dia seis de agosto. Aí com o retorno

das sessões, salvo se o prefeito convocar alguma sessão extraordinária aí pra uma eventualidade que precise.

Mas dizia também, que a secretaria e a Câmara estarão abertas aí pra quem precisar. Nós também

vereadores, aí estamos a disposição caso alguém precisar, nos procure para conversar pra qualquer coisa aí

que for preciso. Ah, por hoje era isso e devolvo a palavra e peço a Presidência. Novamente com a

presidência, o Vereador João Paulo encaminhou a sessão para o final, convocando os demais vereadores para

a próxima sessão, após o recesso do mês de julho, sendo o reinício dos trabalhos ordinários em 06 de agosto de 2024, salvo

convocação para Sessão Extraordinária. Invocando a proteção de Deus o presidente declarou encerrados os trabalhos. Esta



Ata após lida e aprovada, seguirá assinada pelos vereadores:


